



FRANQUEO
CONCERTADO

Número 4.541

Cáceres, Jueves 24 de Febrero 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Telf. 203

Nuestras tropas siguen progresando por ambas márgenes del Turia

Han sido ocupados el vértice Gallanes, alturas de las Albaricas y el pueblo de Villaespesa

Una sola de las columnas operantes ha recogido 650 fusiles y un depósito de municiones

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 23 de Febrero de 1938. —II Año Triunfal

En el sector de Teruel nuestras fuerzas han proseguido sin descanso en el día de hoy la persecución del enemigo. En hábil maniobra, y con perfecto enlace en el combate entre, nuestra Artillería e Infantería, se ha arrollado a las masas que el enemigo ha llevado a este sector de otros frentes, produciéndose numerosas bajas e inutilizándole tres tanques.

Han sido ocupados en nuestro avance, el vértice Gallanes, alturas de Albaricas y el pueblo de Villaespesa, posiciones todas ellas de gran importancia militar.

Continúa limpiándose el valle del Turia, quedando perfectamente enlazadas las fuerzas que progresan por ambas márgenes del río.

Entre el material recogido por una sola de nuestras columnas, figuran 650 fusiles y un depósito de municiones.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos Curtiss enemigos, además del Rata abatido por nuestra antiáerea, que ya se hizo constar en el parte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de Febrero de 1938. —II Año Triunfal. —De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

Desde el día 5 del mes actual hasta la fecha los rojos han tenido en Teruel más de 16.000 prisioneros y 9.500 muertos

Por el Tebib Arrumi

Quiero hoy, ya alejado por unas horas de las líneas de la guerra, dar unos datos estadísticos sobre los resultados de la batalla de Teruel. Ya se que los diarios rojos y sus emisoras, me han estado insinuando en estos días y esto me enorgullece. Pero lo que me indigna es lo que dicen algunos diarios ingleses, poco conscientes y que yo no me explico por que gozan de cierta consideración en el mundo: según ellos yo exagero y exageran nuestros partes de guerra en lo que a botines de guerra se refiere y aumentamos el número de bajas.

Yo aseguro que nos quedamos siempre cortos en las cifras. Se espera a que lleguen todos os partes y se constatan, y una vez hecha esta operación, se da la cifra de los muertos o las bajas en general.

Lo que pasa es que el proletariado universal está empeñado en resolver el agudo problema de paro y de jornales existente en sus pueblos respectivos y saben que el venir a España es una solución para ellos. Por eso quieren seguir engañándose para que se vengán a la zona roja y sirvan de carne de cañón. Así no tendrán que preocuparse más allí y habrán resuelto esa crisis enorme de jornales. Así se explica que caigan esos miles y miles que diariamente sucumben.

Si quieren tomar nota los periódicos ingleses les voy a dar conocimiento de unos datos estadísticos que acaso puedan comprobar con el tiempo si en la zona roja tienen un archivo y se ocupan de recopilar los datos del Ejército.

Desde el día 5 del corriente mes hasta la fecha, los rojos han tenido en Aragón más de dieciséis mil prisioneros y rebasan de nueve mil quinientos los muertos recogidos. No se habla de los heridos.

Téngase en cuenta además, que estos son los datos que se refieren a los cadáveres enterrados cristianamente por nuestros soldados en una extensión de territorio de mil quinientos kilómetros cuadrados ocupados; 19 pueblos, y se han cogido además como botín: 24 aviones enemigos derribados; nueve baterías, doce carros de combate y un gran número de armas, municiones y toda clase de pertrechos.

Todo ello demuestra que, como he afirmado más veces, Teruel no era objetivo militar, sino que nosotros buscamos en todo instante deshacer el ejército enemigo. Así nos lo proponemos y esto buscamos: no nos interesa ir conquistando palmo a palmo el terreno, sino demostrar a nuestros adversarios en todo momento nuestra superioridad absoluta. Donde nos de batalla se la recibiremos, donde nos las recibían, se las daremos dispuestos a aniquilarle. Esta es nuestra intención.

Ellos engañan al mundo y se esfuerzan en seguir engañándose. El fracaso es manifiesto.

Gracias a Dios, nuestras bajas han sido escasísimas y en nada hay que comentarlas porque no merecen la pena.

DE ITALIA

El subsecretario del Aire visita varias escuelas de Aviación

Roma.—El subsecretario del Aire estuvo en Milán visitando las escuelas de Aviación, saliendo altamente complacido de las instalaciones.

RIMAS Y RIPIOS

Después de la victoria terminante de las tropas de España, que en tierras de Aragón han destrozado la bestia desatada; cuando ya ha recorrido las ciudades la ingente caravana del pueblo entusiasmado y jubiloso que se mueve y que canta, un grupo de mocitas casaderas están haciendo caballos sobre los rumbos próximos futuros que tome la campaña.

Están Elena, Obdulia, María Antonia, Isabel, Lola y Angela, y todas aseguran que la guerra será pronto ganada y tornará la paz a las ciudades de nuestra amada España para emprender las rutas del imperio que Franco nos señala.

Obdulia y Lola dicen que la guerra estará terminada apenas el Caudillo lo decida, porque él es el que manda, pero que es muy posible que el verano lo pasemos en calma.

Opina Elena que en el mes de Junio, dice Isabel que en Pascua, mientras dice que en Julio María Antonia, y en Marzo dice Angela.

En Marzo, si señoras, asegura esta la última muchacha, y parece que pone toda entera en este aserto el alma, como si un don de extraña profecía brillara en sus palabras...

Y este grupo de mocitas casaderas que conversa en la ploza después de haber cantado por las calles la victoria lograda, deja la exposición de sus pronósticos y a la iglesia se marcha para pedir al Dios de los ejércitos, de rodillas postradas, el triunfo de las armas españolas y el resurgir de España...

Porque así es la mujer de nuestra stirpe; trabaja, reza y canta, y rezando y cantando y trabajando si es española, es santa...

JAVIMAR.

Del "Tesoro Provincial"

Cámara de Comercio y Asociación Mercantil

El Duque de Arión se asocia a la obra

Convencida la Comisión designada en la reunión celebrada en la Cámara de Comercio, que la visita a domicilio resulta un trabajo lento y por tanto no en armonía con nuestros deseos, rogamos a todos nuestros estimados compañeros del Comercio y la Industria de esta capital, concurren todas las noches de los días laborables a nuestro domicilio, Moret, 3, desde las siete a las ocho y media, donde nos encontrarán dispuestos para rellenar todos cuantos boletines deseen suscribir, y a la vez facilitar cuantas explicaciones sean necesarias, a fin de que el entusiasmo por tal obra sea crecido entre nuestra clase, si ello es posible.

En la tarde de ayer visitó al Gobernador Militar el Duque de Arión, quien llegó de Sevilla para expresar al Coronel Luque su adhesión entusiasta a la magna obra del "Tesoro Provincial", para lo que ofrece su aportación y asistencia.

En la entrevista, el Gobernador Militar expuso a su visitante la marcha de esta institución y las grandiosas manifestaciones de emotividad con que toda la provincia acoge la idea.

El Duque de Arión, interesado por el asunto desde que lo conoció, quedó gratamente complacido al conocer los distintos aspectos de esta empresa, cuyos fines harán que el nombre de Cáceres ocupe el rango que el patriotismo de sus habitantes merece.

Con la entrada de nuestras tropas en Teruel, ha llegado la paz y la justicia

Los soldados que pasaron el Alfambra, dieron cima al tercer plazo de la batalla

Por Spectator

Ya es tiempo de decir de Teruel algo más de lo que a la reconquista se refiere. Ya me explico que quieran saber los españoles el modo como se llevaron a cabo las operaciones; es preciso que se ponga una vez más de manifiesto la diferencia que existe entre los conceptos de Ejército y de horda y la distancia entre el soldado español y el aventurero marxista.

Podemos conceder a la batalla de Teruel tres plazos distintos. Claro está que a todas estas afirmaciones no les damos más valor que el de simple apreciación del cronista que ha ido viviendo día por día porque se asomó a la ventana de las operaciones desde el primer instante.

En el primer plazo nuestras tropas se aproximaron a Teruel; el veintinueve y treinta se consiguieron algunos objetivos y ya hemos dicho muchas veces que de no haber sido por el temporal que se declaró entonces, hubieran bastado estos días para la liberación de la plaza.

La historia hablará de la traición que se consumó entonces; las columnas españolas se compenetraron al sur del Turia; llegan hasta los primeros edificios de la ciudad y quedan a trescientos metros. Se establece una flecha que había de ser la mo tal para el enemigo.

Hasta aquí el primer plazo de la operación.

Los rojos creyeron que ellos podían ser ya dueños absolutos de la ciudad; pero aquella flecha colocada no se movió ni un instante. El segundo plazo duró tres días. Nuestras columnas tomaron las orillas del Alfambra, y así quedaron veinte pueblos en nuestro poder, que hasta entonces habían estado padeciendo el dominio de los rojos. Y se abre otro paréntesis, que en realidad no existe, sino una pequeña parada a causa del temporal nuevamente declarado, aunque no tan riguroso como el anterior. Damos comienzo a la tercera fase. Se hace el cerco a la ciudad; dura la operación cuatro días; en el último, ya a las nueve, están las vanguardias en el corazón de la capital, y son más de tres mil seiscientos los prisioneros hechos.

Pesaron nuestras tropas a la otra orilla del Alfambra. Se toman los pueblos de Valdecebro, el vértice Chopo y otras posiciones. Se da el ataque al Mansueto, se ocupa, a las alturas de Santa Bárbara. Ya se tiene la visión completa de las ruinas que existen en la ciudad. El Caudillo prohíbe que se entre en la ciudad, porque no merece la pena, ya que dentro habría seguramente unos miles de hombres que no podrían salir. Poco

después se entregan y no hay siquiera disparos en la capital.

Con la entrada de nuestras tropas en Teruel, ha llegado a ella la paz y la justicia. Los servicios se están organizando. Sin temporal se hubiera entrado el día 31 de Diciembre. Apesar de ello, el segundo y tercer plazo ha durado siete días. El arco de círculo que se había y está formado, seguirá siendo la amenaza mortal contra los rojos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Burgos ha vibrado con el mayor entusiasmo en la reconquista de Teruel por nuestras tropas

Burgos.—Con motivo de la reconquista de Teruel, todo Burgos ha vibrado con el mayor entusiasmo.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, aparecieron engalanados los balcones de todos los Ministerios y centros oficiales, así como los de todas las casas de la ciudad.

En todas ellas aparecieron Banderas Nacional, de Falange y de Requetés.

Ante la residencia del Generalísimo se congregó un gentío inmenso en espera de la manifestación oficial.

Esta llegó a las once de la mañana prorrumpiendo el pueblo en ensordecedores vítores.

En nombre del Generalísimo recibió a los manifestantes su ayudante señor Díaz Arévalo; el público rompió todos los cordones de la policía y recamó la presencia del Caudillo.

El caudillo de Burgos se asomó al balcón, y dijo que el Caudillo no podía hacer acto de presencia porque no se encontraba en la ciudad, y estaba donde le reclamaba la unidad de la Patria.

A continuación dijo que el mundo entero sabía que Burgos era el corazón de la Patria y que estaba con su Caudillo.

Terminó con el grito de ¡Arriba España, Arriba España, Arriba España!

La multitud repitió enardecida los anteriores vítores, y acto seguido se disolvió la manifestación.

En Oviedo ingresan todos los patronos en la Central Nacional Sindicalista

Se rechaza el voto de censura al Gobierno inglés presentado por la minoría laborista en la Cámara de los Comunes

Gobierno británico fué ovacionado

Italia importará gran cantidad de este mineral.

Voto de confianza al gobierno Inglés

Londres.—A las once de la noche, en la Cámara de los Comunes, se discutió el voto de censura al Gobierno presentado por la minoría laborista.

Fué rechazado por 330 votos contra 158.

El resultado fué recibido con grandes aplausos ovacionándose al Gobierno.

El Gobierno francés y la política del Gobierno británico

París.—Delbós ha manifestado que el Gobierno francés no comparte los puntos de vista del Gobierno británico en lo que afecta a política exterior.

Los laboristas

Londres.—En breve celebrarán un Congreso las organizaciones del partido laborista, para fijar su posición ante la política del Gobierno británico.

Goda al Extranjero

Bucarest.—El ex presidente del Consejo Goda, ha marchado al Extranjero, donde se propone pasar una larga temporada.

«Acción Francesa» y la ayuda a los rojos

París.—«Acción Francesa» ha publicado en su número de hoy un artículo protestando del envío de armas y municiones a los rojos españoles por la frontera francesa.

Dice que en los meses de Enero y Febrero la entrega de armamento ha sido enorme y marca la responsabilidad del Gobierno francés, principalmente de los ministros del Interior, Defensa Nacional y Exterior.

La reconstrucción de Oviedo

Oviedo.—Han salido para Burgos el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Entrega a los ministros de los proyectos de reconstrucción de Oviedo.

Acciones del sur de Galicia han subido

Londres.—Ante la perspectiva de un tratado italo inglés, han subido las acciones de las minas de carbón del sur galés.

reune la Academia de la Historia

Sebastián.—Ha celebrado reunión la Academia de la Historia, despatchando numerosos asuntos de trámite y teniendo conocimiento de muchos testimonios allí llegados de adhesión a la Academia Nacional.

Se trató también de las informaciones recibidas sobre desperfectos en los documentos de Avila, Oviedo y Cádiz, causados por las hordas marxistas a principios del Movimiento y de la destrucción del archivo de la Catedral de Santander, ordenada por el almirante rojo que fué de aquella capital.

reune la Academia de la Historia

Sebastián.—Ha celebrado reunión la Academia de la Historia, despatchando numerosos asuntos de trámite y teniendo conocimiento de muchos testimonios allí llegados de adhesión a la Academia Nacional.

Se trató también de las informaciones recibidas sobre desperfectos en los documentos de Avila, Oviedo y Cádiz, causados por las hordas marxistas a principios del Movimiento y de la destrucción del archivo de la Catedral de Santander, ordenada por el almirante rojo que fué de aquella capital.

...ción de...
...misma...
...aprender el...
...e en la...
...s-fior las...
...una Save...
...ra Señora...
...bierta...
...el señor...
...depende...
...gando con...
...nosamente...
...ossequio...
...en honor...
...pajador...
...cincos se...
...honor del...
...sirvió el...
...a los heri...
...autoridades...
...Jefe provin...
...Cap...
...los postres...
...General...
...naje a Port...
...ros momen...
...estado env...
...os hospita...
...de en el...
...victoria...
...endó votos...
...de re...
...en el Ten...
...de la Leg...
...o de la pal...
...a esado 35...
...mento como...
...loicamente...
...stración hac...
...es so'emme...
...cto al que...
...n oficial...
...mentos esta...
...ocasión de...
...más fervor...
...un país enor...
...Por-ugal...
...al Movimien...
...esprende un...
...ubés» y esto...
...ciones Espa...
...ado el rub...
...a que dichos...
...an en la His...
...iso separar...
...riar su his...
...Escuela de...
...na por el in...
...tugal y dice...
...n la diffe...
...spanoles...
...que no hub...
...descubrim...
...Cristóbal Co...
...de los Herma...
...aron la dire...
...los grandes...
...redimiendo...
...unión...
...la sangre...
...paña va red...
...del peligro...
...expone que...
...han luchado...
...no por inter...
...por la gloria...
...spaña y las...
...verticales...
...terminarán...
...iendo que...
...os esfuerzos...
...a en favor...
...os por el...
...aciones en...
...el Alcalde...
...ta de la toma...
...ras tropas...
...a Franco y...
...ojano de Fal...
...pronunció...
...efecto hacia...
...ador...
...Excmo. Sr. Dr...
...a drigió bre...
...iendo el ag...
...de cálido...
...prosa de nue...
...defendiendo...
...adísimo...
...acto, el Emb...
...omvil a Saj...
...ALACE...
...A Y PASTEL...
...de José Rub...
...S. 26-CACERES

Espíritu español

La prensa nos da cuenta de las manifestaciones que se han celebrado en todas las poblaciones de la España liberada con motivo de la reconquista de Teruel por nuestras tropas.

Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, San Sebastián, Cáceres, todas ellas han sido en el día de la gran victoria las cantoras exultantes de la alegría de nuestro espíritu en las fechas históricas y trascendentales.

No hay más que fijarse en el alborozo de nuestra ciudad apenas se conoció la noticia. En seguida se poblaron las calles y comenzaron los himnos y el espíritu patriótico se encendió hasta desbordarse en caravana que todavía en las sombras de la noche recorria las calles en manifestación impetuosa.

Este es el secreto de nuestras victorias. Si los enemigos que tenemos enfrente pudieran solo una vez contemplar un espectáculo semejante, es posible que aún pudieran decirnos en tono elevado: la pelota está en el tejado. Pero como esto es absolutamente imposible entre quienes ya carecen de espíritu y éste no se engendra así por las buenas sino que va unido al ser y al estar, he aquí por qué nosotros avanzamos y avanzamos destruyendo los ejércitos bárbaros de la invasión extranjera venida a jornal de las democracias a nuestro territorio; este es el secreto de nuestras constantes victorias sin haber conocido como tal derrota alguna en esta guerra que comenzamos solo con el valor, la protección divina y el arrojo revestido de espíritu inquebrantable.

En el día de hoy esas manifestaciones que todavía duran en las ciudades de la España liberada. Bien claro está en esos jubilosos cantares de nuestras tropas en la primera línea, y está claro también en esas determinaciones que los mandamantes marxisistas tienen que adoptar cuando en sus ciudades se conocen nuestros triunfos. Si les dejarán en libertad a los españoles, ya no contarán allí más que con cuatro desalmados y esos ejércitos mercenarios a que ellos dedican todas sus atenciones y en los cuales tienen puestas todas sus complacencias, no decimos esperanzas porque es cosa que ya sabemos que las perdieron hace ya muchos meses, cuando cayeron y cayeron reiteradamente, y se replegaron como ellos dicen hacia líneas más estratégicas.

Mientras los españoles palpitan en la forma que hasta ahora lo han hecho, bien tranquila puede estar la Patria de la victoria inmediata y decisiva. Y como es natural que es cosa subsistente en nosotros ese sentir elevado, ese creer ardiente y este afán de grandeza que padecemos, no hay fuerza humana, ni rusa, ni francesa que pueda destruir nuestras fortificaciones espirituales. España está de enhorabuena porque vence siempre en la tierra y en el campo de la espiritualidad agredida y del patriotismo sin distinción ni controversias posibles.

Son los triunfos de la paz. Es el pulso de este pueblo levantado en masa para cantar las grandezas del ejército y de la Patria toda.

Inglaterra no quiere la guerra

Londres.—Con motivo del banquete con que fue obsequiado por la Cámara de Comercio Nacional el ministro del Interior, pronunció un discurso en el que dijo que Inglaterra en los momentos actuales no tenía más que dos caminos a seguir, dejarse llevar por el fatalismo a una guerra o por el contrario hacer lo posible para arrancar este temor al pueblo que lo quiere.

Respecto a las conversaciones con Italia, manifestó que éstas transcurrirían dentro de un ambiente de cordialidad y sin humillaciones para ninguna de las dos partes.

Terminó su discurso el Ministro haciendo un llamamiento al pueblo para que con sentido patriótico acepte la política de Chamberlain.

El embajador francés

Londres.—El embajador francés en esta capital estuvo ayer en el «Foreign Office» para informarse de asuntos que le ha interesado su Gobierno.

Política inglesa

Se espera la llegada de Von Ribentropp a Londres

Parece que Lord Halifax será nombrado ministro de Relaciones Exteriores

Londres.—En la próxima semana es esperada la llegada de von Ribentropp, para despedirse del Gobierno y de las autoridades.

Se cree aprovechará también el viaje para hacer un tanteo sobre la posición de Inglaterra, en lo que afecta al problema de las colonias y a la situación de Europa.

Las relaciones anglo-italianas

Londres.—La Banca y el Comercio ha mostrado su satisfacción por haberse iniciado una corriente de armonía entre Italia y la Gran Bretaña.

También la prensa de Nueva Zelanda y Australia, acogen con gran satisfacción las directrices que a la política inglesa imprime Chamberlain.

¿Lord Halifax ministro de Relaciones Exteriores?

Londres.—El periódico «Evening Standard», cree saber que en los próximos días de la semana próxima, Lord Halifax será nombrado ministro de Relaciones Exteriores.

Después de un Consejo de ministros

Londres.—En la última reunión celebrada por el Gobierno, fué tomado el acuerdo de comisionar al embajador de Londres en Italia para que realice gestiones de acercamiento entre ambos países.

El nuevo ministro de Relaciones Exteriores

Londres.—Chamberlain, contestando a un diputado, manifestó que en breve dará cuenta a la Cámara de la persona en quien habrá de recaer el cargo de ministro de Relaciones Exteriores.

Un periódico asegura que este nombramiento recaerá en el actual Ministro de Agricultura, señor Morrison, que en debate planteado anteanoche en la Cámara, defendió la política exterior del Gobierno inglés.

Sin embargo el «Daily Mail» asegura que el nuevo Ministro lo será Lord Halifax.

También cree saber el citado periódico que Eden no ha ingresado en ningún grupo de la oposición.

Se comenta el hecho de que Eden y su secretario señor Thomas se abstuvieran en la votación planteada en la Cámara de los Comunes, en la que los laboristas pidieron un voto de censura al Gobierno.

No se ha sacrificado a Eden

Londres.—«Daily Mail» dice que es inexacto como quiere hacerse creer que

Parque de Inmortalidad de Cáceres

Debiendo celebrarse el día 3 del próximo mes de Marzo un concurso para el suministro de cebada y paja de pienso y de carbón vegetal, leña y paja de relleno (larga) con destino a los depósitos de las fuerzas que guarnecen las Plazas de Trujillo y Plasencia, se pone en conocimiento de cuantos deseen tomar parte en dicho acto, que éste, se celebrará a las once del día indicado en las oficinas del mencionado Parque, sitas en Pizarro 12, donde podrán enterarse de los pliegos de condiciones legales y técnicas que han de regir, así como del modelo de proposición; estamándose a continuación el cálculo de cantidades.

Cáceres 17 de Febrero de 1938. El Año Triunfal.—El Director, Arturo Alfonso Vivero.

Cálculo de cantidades de consumo probables durante el mes de Abril

Plaza de Trujillo: Cebada, 25 Qm.; paja corta, 25 id.; carbón vegetal, 8 id.; leña en raja, 560 id.; paja de relleno (larga), 10 id.

Plaza de Plasencia: Cebada, 25 Qm.; paja corta, 25 id.; carbón vegetal, 10 id.; leña en raja, 600 id.; paja de relleno (larga), 20 id.

Eden haya sido sacrificado en ventaja de los países autoritarios.

Chamberlain no ha hecho otra cosa que buscar una fórmula que permita poner término a las hostilidades con determinados países europeos.

¿Quiere dimitir Delbós?

París.—Todavía no se ha puesto en claro lo ocurrido en el Consejo de ministros de ayer.

Se insiste en que Delbós presentó la dimisión, pero parece que se logró convencerle de que tal decisión la aplazara para evitar el planteamiento de una nueva crisis total.

Se espera el debate que se planteará en la Cámara el próximo viernes y en el que harán declaraciones sobre política exterior los señores Chaumemps y Delbós.

Se espera con extraordinario interés el discurso del Canciller de Austria

Viena.—Es esperado con extraordinario interés el discurso del Canciller Schussnigg.

Se rá leído por todas las emisoras oficiales de Italia, Alemania, Hungría, Checoslovaquia, Suecia, América del Norte y otros países.

El alcalde ha invitado a la población a que ponga colgaduras en las casas y banderas. El comercio cerrará a las dos de la tarde y oír tanto se hará en fábricas y talleres.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos.—En la Vicepresidencia del Consejo de ministros se están recibiendo millares de telegramas de toda España, donde por medio de sus Ayuntamientos y Corporaciones se expresa el entusiasmo que en toda la España liberada ha motivado la toma de Teruel.

También se han recibido muchos telegramas de los españoles residentes en el extranjero, que se encuentran allí realizando una labor patriótica en favor de nuestra causa.

MANIFESTACION EN SANTANDER

Santander.—A las siete de la tarde tuvo lugar una manifestación pública con motivo de la reconquista de Teruel.

La manifestación, imponente por el número y el espíritu que la animaba, recorrió las principales calles de la población aclamando al Caudillo.

Después se estacionó frente al Ayuntamiento, donde hizo uso de la palabra el alcalde pronunciando un vibrante y patriótico discurso y terminando con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

DECLARACIONES DE FERNANDEZ CUESTA

Burgos.—El ministro de Agricultura recibió ayer tarde a los periodistas a quienes destacó la importancia del decreto aprobado ayer en Consejo de ministros sobre régimen

de cultivo y distribución del mercado del maíz.

Este decreto tiene importancia análoga al del trigo y no empezará a regir hasta la próxima cosecha.

Ahora—terminó diciendo—me preocupa el cultivo del algodón para hacer mejorar el precio de este producto e intensificar el cultivo.

MANIFESTACION EN OVIEDO

Oviedo.—Como prueba de adhesión al Caudillo, el pueblo se lanzó ayer en masa a la calle con motivo de la reconquista de Teruel.

Los manifestantes recorrieron las principales vías de la ciudad, estacionándose frente al Gobierno Militar, donde el gobernador pronunció un vibrante discurso.

EL GOBIERNO INGLES SE REUNE EN CONSEJO

Londres.—Se ha reunido el Gobierno inglés en Consejo que duró dos horas. Se acordó enviar nuevas instrucciones al embajador de Inglaterra en Roma.

En el Consejo se puso de manifiesto la necesidad de estrechar los lazos entre ambos países y armonizar los intereses para llegar a un resultado práctico y efectivo.

EL GOBIERNO RUMANO

Bucarest.—La prensa dice que a pesar de no figurar en el actual Gobierno el ex-jefe del gobierno Goga, el Gabinete ministerial está basado en una política de principios autoritarios y de régimen corporativo.

Llevará a efecto una revolución silenciosa no impuesta por las masas, sino por el Soberano.

LOS BULOS FUERON PROCLAMADOS POR EL «QUAY D'ORSAY»

Berlín.—Después de las declaraciones de Elandin diciendo que los bulos sobre inquietudes en Alemania había tenido su fuente de origen en el «Quay D'Orsay», parece ser que Alemania está dispuesta a hacer luz sobre este asunto.

La basura que los rojos han dejado en Teruel, es la prueba más fehaciente de su barbarismo

Por JUSTO M. SEVILLANO

Cuando los rojos entraron en Teruel, hasta se atrevieron a decir que habían normalizado la vida dentro de la capital y que todos los servicios funcionaban admirablemente. Nosotros no decimos eso. Las ruinas no están solas; la carroña ha quedado sembrada por todos aquellos sitios y rincones. En los cuarenta y tres días que han estado en Teruel, sólo han dejado la desolación y la muerte. Nosotros estuvimos en Teruel y esta estaba en primera línea de fuego; así la ciudad vivía su vida durante un año y medio. La gente no se asustaba de nada y estaban abiertas las tiendas, los cafés, los cines, etc. Cuando algún cañonazo sonaba sabía la gente que había guerra.

Cuando los rojos entraron hicieron prisioneros a los tranquilos vecinos de Teruel y les trataron como enemigos llevándoles a las cárceles de Valencia.

Ahora en Teruel no se ve más que basura en todas las calles, mucha basura. Pero lo que más me preocupa cuando veo las puertas cerradas no es eso, sino los ausentes. ¿Dónde

estarán los ausentes? ¿Dónde estarán los que durante cuarenta y tres días aguantaron el terror marxista? La respuesta la veo en los ojos de los periodistas extranjeros que están junto a mí. Ante nosotros se levantan montones de ruinas y de escombros. Y por eso, nosotros no podemos decir como ellos, porque no mentamos jamás.

Nosotros decimos que muchas son las tareas que hay que emprender en Teruel y que esta tarea es harto difícil. Pero un día volverán esos españoles arrancados de allí a sus hogares y ya en la paz de sus casas verán lo que España hace. Las horas solo podían hacer lo que han hecho. Nuestros muchachos se machan los pies al pasar por las calles con toda la basura que allí han dejado los indígenas de la banda contraria.

Nosotros ofrecemos el testimonio al mundo, España habla siempre así...

De la Alcaldía

Multas

De dos pesetas a don Ricardo Pérez, por atar en la calle una caballería en una reja.

De dos pesetas a don Tomás Gutiérrez por tirar piedras su hijo Zacarías en la Avenida de Cervantes.

De cinco pesetas a don Gregorio Guerra, por circular con su coche en dirección contraria.

De cinco pesetas a don Jacinto Cerro, por cometer la misma falta que el anterior con su carro.

De cinco pesetas al carpintero don Juan Tello por tener cerrado su establecimiento hasta las once de la mañana.

De dos pesetas a don Adolfo Rodríguez y don Miguel Ruiz por poner colgaduras en sus balcones, sin que antes lo hiciera el Ayuntamiento u otro centro oficial, como está ordenado.

De veinticinco pesetas a don Leandro Sánchez Veja, por llevar gatorre cerdos de su propiedad a uno de los vertederos del Municipio.

De dos pesetas a don Antonio Plata, por molestar su hijo Pedro a los transeúntes en la vía pública.

Peregrinaciones a Roma para la próxima Pascua

Ciudad del Vaticano.—La noticia de la triple canonización de los Beatos Giovanni Leonardi, Andrea Bobbio y Salvador de Horta el día de Pascua ha encontrado inmediatamente la más amplia resonancia en el mundo católico y ha dado por resultado el anuncio de un gran número de peregrinaciones, tanto que se prevé que en aquellos días será difícil hospedar todos los fieles que de todas las partes del mundo vendrán a Roma. La organización oficial que preside la organización de las peregrinaciones, esto es la «Peregrinatio Romana» que ha sucedido al Comité para el Año Santo de la Redención—está asediada de peticiones que le llegan de todas partes y no le será ciertamente muy fácil salir arosa de sus compromisos.

Entre tanto se anuncia ya una peregrinación nacional polaca que vendrá bajo el patronato de los dos cardenales de Polonia, Kakowski, Arzobispo de Varsovia y Blond, Arzobispo de Poznam y de todo el episcopado de la Nación y que reunirá muchos millares de peregrinos a los cuales se les reservan numerosos trenes especiales.

El Papa saldrá para Castel Gandolfo, según ha sido anunciado, inmediatamente después de la Pascua. Algunos han querido suponer que su partida a Castel Gandolfo hubiera tenido lugar anteriormente, por ejemplo hacia los primeros días de marzo, sin perjuicio de volver después por Pascua para la anunciada triple canonización.

Esta suposición, sin embargo, no parece cierta con toda seguridad, ya sea por la estación que no parece a propósito para una tan anticipada marcha a la residencia de verano, ya sea porque estos mismos días han comenzado en Castel Gandolfo los trabajos necesarios para el traslado que no serían comprensibles si el Papa hubiese de llegar allí de un momento a otro.

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para el acorazado de un nuevo acorazado «España».

Emilio Curjel Núñez, de Caballeros del Castillo, 5 pesetas; Pedro Vivas, de id., 100; Juan Plajado, de Trujillo, 50; Práxedes Gómez García, de id., 50; Antonio Gómez Romero, 50; Pablo Beltrán Fernández, 50.

José Bonilla Bonilla, de Mijangos, 10 pesetas; Andrés Muncio Fajó, de id., 10; Manuel Simón Conturas, de Navalal, 25; Eduardo de la Calle, de id., 50; Miguel Díaz Agoro, de id., 50; José Luceño Sánchez, 5.

Total, 110 pesetas. Suma y sigue 183.743'26 pesetas. Cáceres, 23 de febrero de 1938. Año Triunfal.

CAFE VIENA

Carlos Muncio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174

CACERES

La votación victoriosa

Hay que tener en cuenta el aspecto internacional, la opinión de los Comunes y la votación terminada con un triunfo apabullante a favor del Gobierno. Esto es decir que la Cámara está al lado de los planes de Chamberlain que éste interpreta exactamente en el sentido nacional.

Dos cosas están sobre todas las apreciaciones de Chamberlain y con él opina Mr. Morrison, el rojillo, sino el decente y serio. Estos dos conceptos los hemos expuesto ya en otra ocasión en las columnas. El primer punto de vista que hay que tener presente en todo es la cultura y civilización occidental, como eje de la salvación del mundo. Los planes del Gobierno británico en este sentido son de nuestra completa aprobación.

Hay otro punto y se refiere a la Sociedad de Naciones. Chamberlain dice que es posible que la institución gberbrina pueda tener efecto como causa salvadora de la humanidad cuando se organicen sus servicios y se centren sus funciones.

Aquí vamos nosotros. ¿Qué significa cambiar sus funciones? Significa cambiar perfectamente de rumbo es imposible por esencia, llevar a cabo funciones de ninguna clase el organismo mencionado, ya que de él se hizo un instrumento de ambiciones políticas y solo el Popsa ha de desaparecer y es una fórmula de salvación.

En cuanto a lo primero tenemos que decir también algo; estamos haciendo nosotros nuestra guerra desde el momento que ¿qué busca el eje ma-Berlin y todas las naciones que se declaran en Estado belligero? ¿No es eso lo que persigue Italia cuando hizo del país una nación organizada y Alemania cuando siguió el ejemplo de su hermana latina? Pues si nosotros no hay por qué demorar las decisiones. Es necesario emprender inmediatamente el camino de la salvación de Europa, Inglaterra y Chamberlain saben muy bien que esta es la única fórmula de redención. Las mujeres europeas saben que Inglaterra puede ser árbitra en los momentos críticos y que de su posición depende la declaración o no de una guerra.

Esta votación de la Cámara de los Comunes, dice bastante en favor nuestro. Sus planes son patrióticos a los nuestros no importa que haya sido un poco tarde. Sur de Gales existen minas de carbón que a Italia le interesarán grandemente, ya que esta es principal cliente de esas minas. Las conversaciones iniciadas han tomado un rumbo de gran inmediatez. De Roma a Berlín escasa la distancia que hay cuando por el sendero de la justicia en la administración de los intereses comunes.

Si tenemos en cuenta el resultado de la votación de la Cámara de los Comunes, es para que toquemos a la hora de la cultura y de la cultura. Lo que importa es no trasar los planes que han de sumarse. Inglaterra tiene la palabra; Chamberlain sabe de ello tanto y no necesita que se le diga en su marcha. La determinación adoptada por él y la Cámara aprobando con nutrida votación sus planes, son el símbolo de la pacificación inmediata de Europa y de los pueblos inquietos que padecen la tiranía.

Porque no olvidemos que el día de hoy se está pronunciando un curso en Moscú al ejército rojo, en el que dice que todos ellos son instrumentos de la revolución.

Por eso estamos nosotros y es para que pretendamos y para eso el eje Roma-Berlin.

Barcelona.—El «Gobierno» ha creído un impuesto de guerra para atender los gastos que ocasiona la presencia de elementos técnicos extranjeros.

Para la implantación, no ha consultado al Comité central comunista de Barcelona y con la Diputación permanente de Cataluña.

Barcelona.—Durante todo el día las emisoras han anunciado la llegada mañana en tres distritos.

Todos con Prieto

Barcelona.—Ante los innumerables gastos que viene padeciendo el ejército rojo, y con objeto de fortalecer la estructura de Gobierno que hay en Barcelona, se reunieron ayer las agencias que se reunen, entre ellas la agrupación unificada de jóvenes marxistas, tomando el acuerdo de que se congregaran Negri.

Gordon Ordas rifle con Azafia

Barcelona.—Gordon Ordas visitó a Azafia, con quien sostuvo una violenta discusión con motivo de los juicios que se celebran en Barcelona.

Portela en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado la momia de Portela, visitando a los señores de los ministerios para planear los negocios sucios, que son de su propiedad.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Consolidado

Aumenta el material y n

Parte oficial

Parte oficial de guerra con honor del Generalísimo

En el sector de Teruel no cogier la gran cantidad de material en su huida.

En un reconocimiento a un depósito de municiones

En los demás frentes, Salamanca, 24 de Febrero

orden de Su Excelencia, el FRANCISCO MARTIN MO

La victoria que forja el Ca

CALLARAM

La paz no se habrá logrado una m

LA PA

La Institución del «Tesoro» por alca

En la zona creado u de g

Gordón Orda violenta disc

Alemania, Francia, In do a un acuerdo en

Rusia ha presentado

Barcelona.—El «Gobierno» ha creído un impuesto de guerra para atender los gastos que ocasiona la presencia de elementos técnicos extranjeros.

Para la implantación, no ha consultado al Comité central comunista de Barcelona y con la Diputación permanente de Cataluña.

Barcelona.—Durante todo el día las emisoras han anunciado la llegada mañana en tres distritos.

Todos con Prieto

Barcelona.—Ante los innumerables gastos que viene padeciendo el ejército rojo, y con objeto de fortalecer la estructura de Gobierno que hay en Barcelona, se reunieron ayer las agencias que se reunen, entre ellas la agrupación unificada de jóvenes marxistas, tomando el acuerdo de que se congregaran Negri.

Gordon Ordas rifle con Azafia

Barcelona.—Gordon Ordas visitó a Azafia, con quien sostuvo una violenta discusión con motivo de los juicios que se celebran en Barcelona.

Portela en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado la momia de Portela, visitando a los señores de los ministerios para planear los negocios sucios, que son de su propiedad.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Consejos de Ministros

Barcelona.—Ayer se celebraron los consejos de Ministros, los dos con carácter extraordinario.

Contra los dolores de cabeza y muelas, decimamente por exceso de trabajo y mareo, tome

COÑAC PRINA
(CON CAFEINA)

Obra rápidamente y evita las irritaciones de la mucosa gástrica, propias de los analgésicos en comprimidos.

ESTIMULANTE, A LA VEZ QUE EFICAZ

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios «QUER». Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

La guerra chino-japonesa

Más de 300.000 muertos y 500.000 heridos

Tokio.—Las últimas estadísticas acusan que desde que comenzó la guerra chino-japonesa, han sido muertos más de 300.000 chinos.

El número de heridos también sobrepasa la cifra de 500.000.

Bautizo y comunión de un joven protestante en Trujillo

El pasado domingo y con la solemnidad que requería el caso, se celebró en esta ciudad de Trujillo y en la iglesia de San Martín, el bautizo y comunión del joven protestante metodista don Marjo Escondrillas.

El catecúmeno, recibió las aguas bautismales y primera Comunión con toda unión, de manos del digno Capellán del Tercio de Requetés de Cristo Rey don Santiago Izquierdo, al que damos la más cordial enhorabuena por haber traído al redil de nuestra Santa Madre la Iglesia a una oveja que ha de acrecentar el rebaño del Buen Pastor.

Fueron padrinos en la conmovedora ceremonia la distinguida señorita de esta localidad Antonita Talo y el bizarro jefe del Tercio de Requetés de Cristo Rey don José Isasi.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados un desayuno extraordinario.

Damos nuestra enhorabuena al neófito y padrinos.

Trujillo a 22 de febrero de 1938.

CAFE VIENA

Carlos Muncio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174

CACERES